
実　施　日　：　平成３１年４月  ９日・１０日

平成３１年４月１１日・１２日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

平成３１年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 78

２） そう言われれば、そうだと思う 17

３） そんな重要な産業とは知らなかった 3

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 2

５） そう思っていない 0

６） その他 0

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 51

２） ある程度参考になった 41

３） どちらともいえない 7

４） 参考にならなかった 2

78%

17%

3%

2%
0%

0%

建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識を新たにした

そう思っていない

その他

50%41%

7%

2%
第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 36

ロ） 具体的な事例が多かった 29

ハ） 参考になる情報が得られた 46

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 5

ホ） 具体的な情報が少なかった 2

へ） 参考になる情報が得られなかった 1

ト） その他 3

32%

26%

42%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

46%

18%

9%

27%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 55

２） ある程度参考になった 37

３） どちらともいえない 6

４） 参考にならなかった 0

５） その他（無回答） 2

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 36

ロ） 具体的な事例が多かった 38

ハ） 参考になる情報が得られた 53

28%

30%

42%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

55%37%

6%

0% 2% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（無回答）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 4

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 1

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。

人数

１） 施工（土木・建築・他） 79

２） 設計（土木・建築・他） 15

３） 事務（営業・他） 12

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 4

＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。



各回をご覧ください。

72%

14%

11%

3% 将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

67%

16%

17%

0% ３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 42

２） そう言われれば、そうだと思う 6

３） そんな重要な産業とは知らなかった 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他 0

＜問２＞　（第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

複数回数有

人数

１） 大変参考になった 22

２） ある程度参考になった 23

３） どちらともいえない 5

４） 参考にならなかった 1

84%

12%

2%

2%
0%

0%

建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識を新たにした

そう思っていない

その他

43%

45%

10%

2% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 13

ロ） 具体的な事例が多かった 16

ハ） 参考になる情報が得られた 28

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

その他

人数 ・班で競い合うのは良いがもっと実際の仕事で起こる実践ワ

ニ） 説明が分かりにくかった 4 などを増やして欲しい

ホ） 具体的な情報が少なかった 1 あいさつで時間を取り過ぎたと思う

へ） 参考になる情報が得られなかった 0 ・ワークのやる意味、必要性が分からないものが多く

ト） その他 3 意図を知りたかった

23%

28%

49%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

50%

12%

38%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 24

２） ある程度参考になった 21

３） どちらともいえない 3

４） 参考にならなかった 0
５） その他（無回答） 2

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 17

ロ） 具体的な事例が多かった 21

ハ） 参考になる情報が得られた 29

26%

31%

43%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

48%

42%

6%

0% 4% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（無回答）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 2

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 41

２） 設計（土木・建築・他） 4

３） 事務（営業・他） 6

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 2

77%

8%

11%

4%

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

67%

33%

0%0%
３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。



・ 9人

・ 9人

・ 5人

・ 4人

・ 4人

・ 3人

・ 3人

・ 2人

・ 2人

・ 2人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

施工ゲームを通じて一連の流れを把握することができた

大変参考になった（自分の知らないことが多く）、たくさんのことが学べた、役にたった、勉強になっ
た

内容がおもしろかった、楽しめた（施工ゲーム、グループワーク）

ありがとうございました

敬語について少し学んでみたかった

グループで活動することがとてもよい、コミュニケーション能力に自信が持てる

将来に向けてがんばっていきたいと思う

別のセミナーで重複していたところを違った視点で説明して頂いたのでより一層理解が深まった

実際に体験しながらの授業は難しかったがとても勉強になった

ビジネスマナーがとても役に立った（社会人としての基本的なマナー）

相手があっての仕事である、仲間の大切さがわかった

もう少し時間配分や無駄な動きがなければよかったと思う

社会人として知っておきたい情報を得る事ができたので今後機会があれば教わたことを実践したい

長年施工管理の仕事行っている人の聞けたら良かった

とてもわかりやすかった（具体例、ビジネスマナー）

マナーや身なりでも変わるということも理解できた

あまりゲーム感覚ではなくどちらかというと授業みたいな感じがし、それならガッツリ講話の方が良
かった

ホワイトボードの字がもう少しはっきりしていると読みやすくもっと理解が深まると思った

全く違う学部の大学を卒業していて知識や技術も全くない状態だったので研修を受けることで少し
ずつですが色々なものを吸収していきたいと思う

施工管理や安全管理をもっと詳しく学べれたらよかった

社会人と学生の違いを分かりやすく教えてもらい意識して行動しようと思えるようになった
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・

・

・

・

・

・ 途中入社で建設業界未経験者向けの研修があるともっと建設業界が盛り上がると思う

話し方に緩急があまりみられなく、どこがポイントかわかりずらかった

現場の1日の流れとかをより詳しく聞いてみたいと思った

もう少し実際の状況に近いシュミレーションで練習をした方がよりよくなると思う
（例）電話応対を自分で考えて実践する、名刺交換は他の班ともやる

大学で土木、建設について全く勉強してこなかったので用語など理解している前提で話が進むこと
があり難しかった

同業他社の新入社員が参加して色々な情報を共有することができ、協力し合って何かをクリアして
いく、目標に向かってみんなで頭をひねりながらやれてすごく充実した研修になった
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 36

２） そう言われれば、そうだと思う 11

３） そんな重要な産業とは知らなかった 2

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他 0

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 29

２） ある程度参考になった 18

３） どちらともいえない 2

４） 参考にならなかった 1

72%

22%

4%
2%

0%

0%
建設業が経済発展に重要な役割を果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識を新たにした

そう思っていない

その他

58%36%

4%
2% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 23

ロ） 具体的な事例が多かった 13

ハ） 参考になる情報が得られた 18

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 1

ト） その他 0

43%

24%

33%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

34%

33%

33%

0%
３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 31

２） ある程度参考になった 16

３） どちらともいえない 3

４） 参考にならなかった 0

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 19

ロ） 具体的な事例が多かった 17

ハ） 参考になる情報が得られた 24

32%

28%

40%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

58%
36%

4%

2% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

43%

45%

10%
2% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
62%

32%

6%
0%

第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 2

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 1

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 38

２） 設計（土木・建築・他） 11

３） 事務（営業・他） 6

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 2

67%

19%

11%

3%

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

67%

0

33%

0% ３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。



・ 11人

・ 7人

・ 5人

・ 4人

・ 4人

・ 3人

・ 2人

・ 2人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

初対面の方とのグループワークでどうなるかと思ったが仲良くなり楽しく学べた

会社の研修ではこのようなことをおこなわなったのでとても参考になった

自分自身が何もわからず、勉強不足を実感した。今後の自分のレベルアップに活かしていきたい。

見にくかったのでもう少し文字を大きくしてほしい

建設や建築の奥深いことが知れてよかった

チームでの話合いが多く、普通の講義のように眠くなることがなく、良かった

実践形式の講義もあり、とても身についた

このような機会がなければ同業他社の同年代の方と知り合うこともないと思うのでマナーや安全に
ついて学べたことはもちろんですが、様々な人と関わることができたのも良い経験になった

協力会社とのコミュニケーションの取り方が聞きたかった

今回の研修を受講して、先輩がやっていることや言っていることが少し理解できた。
また、現場で使う工具や車などの名称や使い方等、より具体的な講義がもう少しあったらよかった。

１日目のマナー研修は違う研修でもできるが、２日目の施工ゲームは実際に現場に行った時に必
要であり今後学ぶべきことなのでもっとたくさんやりたかった

電話対応、名刺交換など特にこれから活かしていきたい（ビジネスマナー）

施工管理の仕事がゲーム形式でわかりやすく知ることができとてもよかった（アクティブワーク）

人との交流の楽しさが理解できた

今後に活かしていきたい、忘れないようにしたい

班ごとのバトルもとても盛り上がって楽しかった

社会人としてのマナー、建設業の基本となる事、チームで協力して一つの作業をこなす大変さと楽
しさを学ぶことができ良い研修だった

参考になった、ためになった、いい経験になった、勉強になった

説明がとてもわかりやすかった

ありがとうございました

またやれる機会があればいいと思った

現場に出てからが勝負なので一つでもはやくたくさんのことを覚えれるようにがんばりたい
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